



由吴秀波、张嘉译、海清领衔主演的医疗大剧《心术》于昨晚起在几家卫视黄金档首播。此番合作,是3位主演继《请你原谅我》之后又一次携手亮相。在日前的采访中,编剧六六表示,《心术》以自己“卧底”医院大半年的亲身经历写成,台词上延续了一贯的麻辣犀利的语言风格。吴秀波在剧中的角色最具突破,观众将看到他风流幽默的一面。



六六新作昨晚开播 聚焦医患关系

《心术》“开诊”

吴秀波转型卖萌 海清继续讨喜

角色剖析:

吴秀波:突破以往形象

吴秀波一改过往戏路,在剧中出演一位颇具喜感的风流医生霍思邈。吴秀波的幽默台词和各种卖萌表情突破了他的以往形象。采访中吴秀波坦言:“我塑造的大多数角色是隐忍的,而《心术》中的霍思邈就像阳光下的植物,肆意绽放。”

从日前曝光的片花来看,剧中吴秀波外形阳光俊朗,深受女病患及女护士的喜爱,尤其是他见到美女时一脸痴迷卖萌的表情被观众评价“太可爱了”。不少网友表示,很开心能透过霍思邈这个角色看到吴秀波幽默的一面。

编剧六六:

直面医患,但并非一味地引导负面情绪宣泄

与以往医疗剧多走主旋律,从道德角度对救死扶伤的讴歌不同,《心术》摒弃了故事假大空、人物塑造高大全的路线,首次将备受争议的医患关系现实而生动地摆在观众面前。剧中医患矛盾、医者情感两条主线并驾齐驱,将尖锐的医疗问题以幽默化、形象化的别样表现手法诠释出来,辛辣的故事情节中却不失一抹人性温情。

编剧六六坦言,“这里有看病贵、看病难、看病烦还态度不好的现实;有农村汉子家里没钱治病而把钢丝插入太阳穴的残忍;也有科室主任为防止吃官司叮嘱下属对病人模糊化病情、事事录影留证据、没签字就先

不救人的无奈。”如果身作为一名患者,观众可能会在电视剧中找到自己的原型,甚至看到自己曾经受过的委屈,然而《心术》并非要借此一味地引导负面情绪的宣泄,相反它从观众的视角,既展现患者的委屈一面,同样又展示了“憋屈”的医生群体。比如张嘉译饰演的大老刘晨曦一直忙于工作,而无法照顾患有肾病的女儿,甚至连女儿的肾源都找不到,不得不直面女儿死亡的现实;老二霍思邈经常说“95%的成功率”而遭到吃官司的风险;因为急于抢救病人生命而没等家属签字的谷超华被媒体曝光,并最终辞职等。

导演杨阳:

接这个戏就是因为医患矛盾的尖锐让我震撼

六六认为,看了《心术》大家会觉得医患关系并不是一条很深的鸿沟,两者是可以找到互相信任的交集点的,拍摄《心术》也是希望能够正面地看待这个问题,促进两者更和谐。而导演杨阳在接受记者采访时坦言这是一部很接地气的电视剧,“医护人员穿上白大褂就是医生护士,脱去就是普通百姓,他们也有百姓都有的衣食住行等问题。同时该剧立足人性的角度,来探讨医患之间的关系,一方面,纵然生命诚可贵,但病人觉得价更高,而另一方面医护人员虽救死扶伤,却总被误

解。让大家了解医护人员,彼此理解对方,架起两者间的沟通桥梁是这部剧的目的。”

杨阳透露,在《牵手》之后的10余年她便没有接拍都市题材的戏了,“接这个戏就是因为医患矛盾的尖锐让我震撼。”不过她表示拍摄这部戏不存在功利心。“从接这个戏开始,我就没想过要讨好谁,无论是医生还是患者,只是希望大家关注这个话题。当初六六给我的剧本上,她亲自用笔写下‘我把信、爱交到你手中’,我希望这部电视剧能够让更多人关注医患关系,并且缓和这一矛盾。”

本报综合报道

海清:继续讨喜

剧中,海清饰演的是一个伶牙俐齿、正义感十足的护士美小护,延续了她在荧屏上一贯的讨喜形象。原著中这个角色的戏份不多,但在海清的提议下,六六为美小护加戏。

“我觉得这是一种缘分。其实之前我们不认识,促成我们俩合作的是滕华涛。”谈及和六六的合作之缘,海清笑道,“滕华涛说有个女演员可以演六六的戏,这个人就是我。”

评论

我和很多人一样,在看了《蜗居》后再看六六编剧的《心术》便不自觉地把自己归到患者这个弱势群体里,我期待它揭露医疗黑幕,期待它的快意恩仇——以至于,最初看了前两集的样片后,我和身边很多同行一样产生了浓重的疑惑:剧中这轻松幽默的格调,是否将患者心中那些冷冰冰的医院给美化了?

然后,我看了全部37集的样片。我发现自己悄然从一场二元对立战的期待中走了出

《心术》语调温柔 却没有回避矛盾

来,逐渐能够心平气和地看待医护这个职业,看待医患之间的种种问题。我开始思索:为什么医生在患者心目中就一定冰冷严肃、让人畏惧?我们又何曾认真地去观察过他们,何曾关注过他们的喜怒哀乐?

《心术》中呈现出来的医护人员其实与你我并无不同,他们有烦恼、有无奈、有愤怒、有悲伤,他们都是生活中的普通人。《心术》的主创用一种温柔平和的视角记录着医

院这座生命维修站里发生的故事,尽管它语调温柔,但却没有刻意回避矛盾——只是,它在讲述过程中摒弃了“解恨”或者“过瘾”这样情绪化的表达方式,试图理性地去介入那些你见过或没见过的“医院中的常事儿”。这部剧的幕后操作者,无论是编剧六六还是导演杨阳,都有过刻骨铭心难忘的就医经验,也曾有过情绪,但她们都最终都选择了“放下”的立场,立刻获得了另外一种能量。

齐帅

梦想秀为寻梦人圆梦

5月4日21:10,浙江卫视“大型公益慈善圆梦秀”《中国梦想秀》第三季即将播出第四期。在这期节目中,真人情侣档“想爱组合”将首秀恩爱,挑战融惊险杂技与优美芭蕾双重特色于一体的肩上芭蕾;昆明职业艺术学院的学生们更会带来民族气息浓郁的非物质文化遗产“烟盒舞”;而浙江卫视更将动用一切资源,随时随地地为前来梦想秀的寻梦人圆梦。本期,栏目组就为52岁的圆梦人龙忠诚寻找失散多年的哥哥,这也将是升级为“大型公益慈善圆梦秀”的第三季梦想秀首次发起的寻亲活动。另外,节目中更有打酱油小妹、崆峒派大妈等众多个性圆梦人轮番登场,为观众献上了一份精彩纷呈的综艺大餐。

记者 崔迎

每日大看台

保利影城: 匹夫 11:30 15:40 17:30 21:40 黄金大劫案 10:10 12:10 13:40 14:20 16:20 18:30 19:30 20:40 22:40 23:30 杀生 12:30 16:40 21:00 23:10 形影不离 10:40 19:00 月色狰狞 09:50 11:20 与妻书 10:00 14:40 超级战舰 13:00 15:20 17:40 20:00 22:30 泰坦尼克号(3D) 11:40 15:10 18:40 22:10 泰坦尼克号(3D)英语 13:20 16:50 20:30 复仇者联盟(3D)英语 00:00

郑州红地毯国际影城: 形影不离 10:20 11:20 12:15 13:10 14:15 15:05 16:05 16:55 17:55 18:50 19:45 20:40 21:35 22:30 杀生 10:25 13:35 14:35 16:35 18:35 19:10 21:10 23:10 泰坦尼克号 10:30 14:25 15:40 20:50 21:55 匹夫 10:35 12:35 车在囧途 10:40 14:00 17:25 20:50 迈阿密行动 10:40 12:30 14:10 17:35 21:00 我是大熊猫 10:55 14:20 17:50 19:40 21:20 爱在那一天 11:00 12:55 14:50 18:45 黄金大劫案 11:05 13:15 15:25 17:30 19:35 20:35 21:40 22:40 超级战舰(原版) 17:05 18:00 19:30 超级战舰 11:10 12:25 14:45 纽约行动 12:20 15:45 19:05 22:35 骆驼客 12:40 16:00 月色狰狞 16:00 19:25 22:50 荒岛情未了 16:40 20:45 22:45 复仇者联盟(原版) 23:59

奥斯卡升龙国际影城: 黄金大劫案 10:30 12:30 13:20 14:30 15:30 16:30 17:30 19:30 20:40 21:30 22:50 泰坦尼克号 10:40 14:10 17:40 20:30 匹夫 10:50 14:40 16:50 18:20 18:40 21:20 23:00 超级战舰 11:10 13:30 15:00 16:00 19:20 20:20 21:40 22:40 形影不离 11:20 14:20 16:20 18:30 20:10 22:10 杀生 11:30 13:40 15:40 18:00 灵魂战车2: 复仇时刻 12:50 17:20 19:10 21:10 与妻书 13:00 复仇者联盟 00:00(次日)